



■比赛之后，中国队球员李可（左）、艾克森身披国旗庆祝。新华社发

## 声音

里皮：“我们要考虑到现在是联赛尾声，艾克森三线作战，经历了一年的联赛之后他的体能和状态达不到最佳也是可以理解的。武磊是全中国最好的球员之一，他也被选择到世界上最好的联赛之一去踢球。”

## 国足天河 7：0 狂胜关岛 里皮：我们展示出了最好的自己

昨晚，在卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛A组第3轮的比赛中，中国队在主场以7：0狂胜关岛队。因为两队的实力差距过于悬殊，国足几乎从第一分钟就牢牢掌控住了比赛局面。在上半时就取得6个进球的情况下，国足最终以7球取胜，虽下半场略显含蓄，但整场比赛也算让球迷满意。赛后，国足主帅里皮盛赞全队，他说：“虽然对手实力不强，但我们展示出了最好的自己。”

■新快报记者 王敌

### 半场上演“大四喜”，杨旭进球超越李金羽

一如国足主帅里皮赛前所言，武磊进入了首发名单。里皮沿用了上轮客场战胜马尔代夫队的攻击线——杨旭在左、武磊在右，艾克森出任中锋。

比赛一开始，国足就给关岛队施加了不小的压力，以蒿俊闵和池忠国组成的前卫线完全控制住了中场，蒿俊闵频频在中场送出极具威胁性的传球，锋线上的“三叉戟”经常可以直面关岛队的球门。开场不到6分钟，国足就在右路打开缺口，埋伏在禁区的杨旭在无干扰的情况下轻松射门得分。

在上半时，杨旭就完成了他在国足

的第三个帽子戏法，从而追平了宿茂臻和张玉宁。到半场结束时，他已经收获4球。截至目前，杨旭以27个进球刷新由自己保持的现役球员国足进球纪录，同时也超越了打入24球的李金羽，与宿茂臻并列国足历史射手榜第二位，仅次于郝海东的41球。而在国足世预赛的历史射手榜上，杨旭以14球超越了郝海东（13球）。

赛后，里皮并没有单独称赞某一个人，而是认为全队表现都非常出色。“我们的防守阵形很紧凑，进攻配合也不错，每个人的表现都非常好。对手虽然不强，但我们展现

出了最好的自己，”里皮说，“这场胜利最直观的意义就是3分到手，这是我们晋级下一轮的重要基础。”

全场比赛，国足的射门次数多达35次，射正次数也达到了15次，控球率达到了67%，566脚传球的成功率也高达87%。在这种全方位碾压对手的数据面前，国足最后7球大胜的确顺理成章。比赛下半时，里皮对球队阵容进行了一定程度的轮换，里皮对此的解释为希望给武磊、吴曦和蒿俊闵等人一定的休息时间。“这场比赛已经达到了预期，我们必须为下一场做足考虑和准备”。

## 数据

中国	统计	关岛
35	射门	4
15	射正	2
7	进球	0
566	传球	265
87%	传球成功率	61%
67%	控球率	33%
12	角球	0

### 双方实力差距过大，国足主场实现降维打击

赛前，关岛队长贾森·坎利夫表示，他希望通过足球审视一下关岛与中国的差距。不过，关岛队和国足的差距根本无需通过比赛证明，看看数据就能明白。

在国际足联的排名中，关岛队（第195名）比国足（第68名）低了127位。在德国《转会市场》的身价数据上，国足（2923万欧元）的总身价是关岛队（27.5万欧元）的106倍。虽然国足根本称不上是足坛强队，在亚洲也不算顶尖，但在关岛队面前，国足占据了压倒性的优势。

据悉，关岛队阵中一共只有两名职业球员，绝大多数人都是业余选手。比赛中，国足的技术优势和身体优势都非常明显，因为两队球员的传接球基本素质完全不在一个档次上，国足甚至可以高位逼抢贯穿全场。而在进攻端，武磊、蒿俊闵、杨旭都敢于一对一过人，武磊的进球就是在连过两人之后完成。杨旭的进球，难度都不大。

平心而论，国足的节奏打得并不算快，关岛队却还是跟不上，这种节奏上的落差不只体现在身体层面，也体现在意识层面。杨旭在第25分钟偷袭守门员推射空门得手，足以诠释职业和业余的区别。在极其悬殊的实力差距下，压倒性胜利已经不足以概括比赛内容，几乎可以说国足在主场实现了“降维打击”。

关岛主帅卡尔·多德赛后反复重申两队实力真的是“天壤之别”。多德说：“是的，我们的确表现出了我们的业余，我们可能有机会避免错误的发生，但两队根本不在一个境界上，输球了，但这就是现实，我们必须接受。”

在首轮轮空的情况下，国足凭借两场“横扫”一举冲上了A组头名，还顺利地拿到了12个净胜球。北京时间10月15日晚上，国足将客场挑战菲律宾队。这场比赛将是国足能否奠定小组出线的一个关键。



■中国队球员武磊（左）与关岛队球员肖恩·尼克劳拼抢。新华社发